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мислення дітей та молоді [7]. У цій публікації маємо на меті 

висвітлити можливості застосування деяких цифрових 

інструментів із зазначенням їх можливостей, які дозволяють 

використати методи і прийоми, що сприяють формуванню 

критичного мислення дітей та молоді. Перейдемо безпосередньо 

до їх розгляду. 

ClassTools.net – онлайн-сервіс для створення інтерактивних 

Flash-ресурсів, передусім, дидактичних ігор. Сервіс дозволяє 

зберігати дидактичні ігри на комп’ютері у вигляді .html файлу, 

розміщувати їх на сторінках сайтів, блогів, поділитися 

посиланням. Також за допомогою ClassTools.net можна створити 

інтерактивні Flash-діаграми, які використовуються для 

презентацій, захисту проєктів, аналітичних доповідей, 

планування заходів тощо [2]. Так, за допомогою сервісу можна 

створювати різноманітні вправи для розвитку критичного 

мислення з використанням інтерактивних прийомів «Фішбоун» 

(дозволяє встановити причинно-наслідкові зв’язки між об’єктом 

аналізу і чинниками, які впливають на нього), «Колесо життя» 

(надає можливість створити коло, розділене на кілька секторів – 

сфер життя, які можна оцінити, виявити у них дисбаланс та 

визначити пріоритети для змін й особистісного зростання), 

«Діаграма Вена» (використовується для співставлення, 

порівняння понять, об’єктів або ідей, візуалізації їх спільних і 

відмінних рис) та ін. [5]. 

Conceptboard – онлайн сервіс командної роботи для 

генерації ідей (мозкові штурми) і планування (завдання для 

проєкту, створення презентацій, схем, діаграм). Інтерфейс 

Conceptboard має вигляд дошки, для наповнення якої команда 

може використовувати інструменти для: малювання, виділення, 



126 

 

додавання ліній, фігур, тексту і нотаток; додавання зображень, 

відео, файлів, документів; редагування доданих елементів (зміна 

розміру, форми, кольору, шрифтів, зображення тексту), їх 

відображення в окремому меню, що дозволяє створювати і 

демонструвати презентації [3]. Сервіс Conceptboard можна 

використовувати для групового обговорення й індивідуального 

мислення за допомогою інструменту з шести кольорових 

капелюхів (метод «Шість капелюхів мислення»), де кожен 

учасник у процесі обговорення проблеми «одягає» капелюх 

певного кольору і мислить відповідно до вимог кольору 

відповідного капелюха [5]. Інструмент надає можливість 

планування детальних і згуртованих мисленнєвих процесів, 

комунікації учасників за допомогою тестового чату чи 

голосового зв’язку [3]. 

Lucid – інструмент, який дозволяє користувачам 

об’єднуватися та працювати разом над створенням блоксхем, 

ментальних карт, інших типів діаграм [5; 9]. Розвитку критичного 

мислення сприяє командна робота за допомогою мозкового 

штурму, розв’язання проблем, організації і фіксації ідей, 

упорядкування інформації та її представлення у графічному 

вигляді, відображення смислових, асоціативних, причинно-

наслідкових зв’язків між поняттями або частинами, які 

становлять проблему/тему обговорення/дослідження [4]. 

Xmind – програмне забезпечення для мислення, що включає 

складання ментальних карт, генеративний штучний інтелект і 

співпрацю в режимі реального часу [12]. Користувач має 

можливість організовувати думки у деревоподібні діаграми, 

діаграми зв’язків, фішбоун тощо. Використання цього 

програмного забезпечення допомагає створити мультимедійне 
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освітнє середовище, використовувати інші засоби візуалізації 

(«хмари слів», QR-код, генератори пазлів, кросвордів, філвордів, 

анаграм, Time.Graphics, буктрейлери, скрайбінг тощо) [1]. 

Coggle – веб-додаток для картографування розуму, за 

допомогою якого можна створити ієрархічно структуровані 

документи, подібні до розгалуженого дерева. Програма є 

гнучкою і надає можливість співпраці в режимі реального часу, 

що робить Coggle ефективним інструментом візуалізації 

стратегій, робочих процесів та обміну ідеями у спільному 

середовищі. Процес створення ментальних карт дозволяє 

повернутися до більш ранніх версій їх створення. Інструмент 

Coggle є ефективним у процесі мозкового штурму, обміну ідеями, 

особливо під час спільної роботи команд [13]. 

Rebus1.com – генератор ребусів, що дозволяє будь-яке слово 

або фразу миттєво згенерувати в ребус. Використовуючи цей 

генератор, можна створювати спеціальні ребуси для роботи з 

дітьми та молоддю, що допомагає розвивати критичне мислення 

[5; 11]. 

Mentimeter – онлайн сервіс для створення інтерактивних 

презентацій та проведення миттєвих опитувань в аудиторії [8; 

10]. За допомогою цього інструменту можливе використання 

таких прийомів і методів формування критичного мислення дітей 

та молоді, як «Асоціативний кущ», «Доповни речення», 

«Кластер» та ін. [5]. 

Перелік представлених у публікації цифрових інструментів 

не є вичерпним. Проаналізувати всі існуючі цифрові інструменти 

для розвитку критичного мислення неможливо що, з одного боку, 

зумовлено вимогами до оформлення цієї публікації. З іншого 

боку, інформаційна сфера характеризується стрімким 
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розвитком [6]. Відповідно, існуючі цифрові інструменти 

постійно оновлюються, а також з’являються нові. Аналіз 

можливостей використання в освітньому процесі інших 

цифрових інструментів в контексті проблеми формування 

критичного мислення дітей та молоді складає перспективу 

подальших розвідок. 
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